
Завдання з фiзики для пiдготовки до вступу

7-8 класи

Вiдноснiсть механiчного руху

1. При русi проти течiї швидкiсть корабля вiдносно берега становить 15 км/год, а при русi за течiєю — 25 км/год. Визначте
власну швидкiсть корабля та швидкiсть течiї. (20 км/год; 5 км/год)

2. Якщо два поїзди рухаються паралельними колiями в одному напрямку, то вони проходять один повз одного за час
2 хв. Якщо ж цi поїзди рухаються назустрiч, то розминаються за удвiчi менший час. Визначте швидкостi поїздiв, якщо
їхнi довжини 75 м та 25 м. (75 м/хв; 25 м/хв)

3. Вздовж рiчки з однiєї точки вирушають два кораблi, один за течiєю, а другий — проти течiї. Швидкiсть першого
корабля вiдносно води 10 км/год, а другого — 15 км/год. Через який час вiдстань мiж ними становитиме 20 км? Рух обох
кораблiв рiвномiрний i прямолiнiйний. (48 хв)

4. Ескалатор пiднiмає людину, що стоїть на ньому, за 1 хв. Якщо ж людина йтиме ескалатором, що зупинився, на пiдйом
пiде 3 хв. Який час триватиме пiдйом, якщо людина йтиме ескалатором, що рухається вгору? (45 с)

5. Вiд пристанi А одночасно вiдчалюють плiт i катер. Катер допливає до пристанi Б, i одразу ж повернувши назад,
повертається в А. Яку частину шляху вiд А до Б пропливе за цей час плiт, якщо швидкiсть катера вiдносно води в 4 рази
бiльша за швидкiсть течiї? (8/15)

6. З човна, що рухався спочатку за течiєю, у момент, коли вiн пропливав пiд мостом, випав рятувальний круг. Через
пiвгодиини човен розвернувся i поплив проти течiї, зустрiвши круг на вiдстанi 1.5 км вiд мосту. Яка швидкiсть течiї? (1.5
км/год)

7. Автобус їде дорогою зi швидкiстю 20 м/с, перебуваючи позаду вантажного автомобiля, швидкiсть якого 16.5 м/с.
В момент, коли водiй автобуса розпочав обгiн вантажiвки, вiн побачив зустрiчний автомобiль, що рухався зi швидкi-
стю 25 м/с. За якої найменшої безпечної вiдстанi до автомобiля автобус може розпочинати обгiн вантажiвки, якщо на
початку обгону автобус був на 15 м позаду вантажiвки, а в кiнцi обгону вiн має бути на 20 м попереду вантажiвки? (450 м)

8. Дiвчинка йде з дому до школи 40 хвилин, а її брат — 50 хвилин. Через скiльки хвилин дiвчинка дожене брата, що
вийшов до школи на 5 хвилин ранiше? (20 хв)

9. Двоє плавцiв басейну стартують одночасно i рухаються паралельними дорiжками. Перший пропливає всю довжину
басейну за пiвтори хвилини, а другий — за 70 секунд. Досягнувши краю басейну, кожний плавець розвертається i пливе
у протилежному напрямку. Через який час пiсля старту другий плавець порiвняється з першим, обiгнавши його на одне
«коло»? (630 с)

8 клас

Теплове розширення тiл. Нагрiвання та охолодження тiл. Рiвняння теплового балансу

1. Алюмiнiєвий дрiт при температурi 30 ◦C має довжину 400 м. Знайти довжину цього дроту при температурi 0 ◦C.
Коефiцiєнт лiнiйного теплового розширення алюмiнiю 2.4·10−5 1/◦C. (399.7 м)

2. При температурi 20 ◦C мiдний стержень має довжину 300 м. Знайти довжину стержня при температурi 400 ◦C. Кое-
фiцiєнт лiнiйного теплового розширення мiдi 1.7·10−5 1/◦C. (301.9 м)

3. Якою була початкова температура срiбної кульки, якщо пiсля передачi їй кiлькостi теплоти 1.5 кДж її температу-
ра пiднялась до 200 ◦C? Маса кульки 500 г, питома теплоємнiсть срiбла 230 Дж/(кг◦C). (187 ◦C)

4. При охолодженнi кульки масою 200 г вiд 150 ◦C до 130 ◦C вона вiддала 1 кДж кiлькостi теплоти. Знайти питому
теплоємнiсть речовини кульки. (250 Дж/(кг◦С))

5. Алюмiнiєвiй кульцi масою 40 г i початковою температурою 150 ◦C надали 2 кДж теплоти. До якої температури нагрi-
ється кулька? Питома теплоємнiсть алюмiнiю 920 Дж/(кг◦C). (204 ◦C)

6. У мiдний калориметр, температура якого 30 ◦C, налили 100 г води, температура якої 90 ◦C. Пiсля цього у калориметрi
встановилась температура 70 ◦C. Яка маса калориметра? Питомi теплоємностi мiдi та води дорiвнють 380 Дж/(кг◦C) та
4200 Дж/(кг◦C), вiдповiдно. (553 г)



7. У калориметрi змiшали однаковi об’єми гарячої та холодної води, пiсля чого у калориметрi встановилась темпера-
тура 50 ◦C. Початкова температура холодної води 0 ◦C. Знайти початкову температуру гарячої води. Вважайте, що
калориметр не отримує i не вiддає тепло. (100 ◦C)

8. У мiдний калориметр, маса якого 200 г налили 1 л води при 0 ◦C, пiсля чого у калориметрi встановилась температура
10 ◦C. Знайти початкову температуру калориметра. Питома теплоємнiсть мiдi 380 Дж/(кг◦C), питома теплоємнiсть води
4200 Дж/(кг◦C), густина води 1000 кг/м3. (563 ◦C)

9. Для охолодження металевої деталi масою 45 кг на 20 ◦C необхiдно 15 кг води. Визначте питому теплоємнiсть ме-
талу, якщо вода при цьому нагрiвається на 2 ◦C. (140 Дж/(кг◦C))


